

Уважаемые подписчики!



В ноябрьском номере будут представлены следующие темы:

— **«Рассмотрение обращений получателей финансовых услуг»**. В статье автор расскажет о требованиях, предъявляемых к некредитным финансовым организациям (далее — НФО) при работе с обращениями от своих клиентов. Отдельно остановимся на кадровых документах компании при назначении лиц, ответственных за работу с обращениями получателей финансовых услуг. Разберем требования к направлению электронного обращения и порядке его рассмотрения НФО, сроки и возможные причины отказа в приеме обращения НФО. Статья предназначена для всех компаний, работающих на микрофинансовом рынке (МФО, КПК, ломбарды).

— **«Комментарий к изменениям при составлении отчета о микрофинансовой деятельности микрокредитными компаниями»**. Указанием Банка России от 10.01.2022 № 6053-У «О внесении изменений в Указание

Банка России от 3 августа 2020 года № 5523-У» внесены очередные изменения в порядок составления отчета о микрофинансовой деятельности. В предыдущем номере мы рассмотрели изменения, которые затронули микрофинансовые компании — МФК. В новом номере продемонстрируем, какие изменения необходимо учесть микрокредитным компаниям — МКК при составлении отчетности о деятельности за 2022 год.

— **«Подготовка ломбардами сопоставимых данных для формирования входящего баланса по состоянию на 1 января 2022 г. в соответствии с ЕПС и ОСБУ»**. С 1 января 2022 года ломбарды перешли на учет в соответствии с Единым планом счетов (ЕПС) и Отраслевыми стандартами бухгалтерского учета (ОСБУ). В соответствии с этим Банк России регулирует бухгалтерский учет и порядок составления бухгалтерской (финансовой) отчетности. Не за горами составление годового отчета за 2022 год, поэтому остро стоит вопрос о формировании сопоставимых данных для формирования входящего баланса по состоянию на 1 января 2022 г. Этой теме и будет посвящены статьи в ноябрьском и декабрьском номерах журнала.

— **«Методология включения в расчет ЭСП прочих доходов/расходов, связанных с привлечением и размещением денежных средств»**. Положениями Банка России № 493-П, 501-П и 612-П предписывается учитывать при расчете ЭСП не только процентные доходы и процентные расходы, но и прочие доходы и прочие расходы (затраты по сделке), полученные или уплаченные НФО по договору займа, составляющие неотъемлемую часть при расчете ЭСП. В статье будут подняты вопросы о том, какие прочие доходы и расходы можно признать относящимися к сделке для целей расчета ЭСП по займам, следует ли признавать доходами и расходами по сделке все прочие доходы и расходы или можно установить критерии существенности для их признания.

— *«Объединение ПФР и ФСС РФ в 2023 году: к чему готовиться?»*. Согласно внесенным изменениям в действующее законодательство с 1 января 2023 г. произойдет образование Фонда пенсионного и социального страхования РФ вместо двух существующих фондов: Пенсионного фонда России и Фонда социального страхования РФ. Поэтому страхователи должны будут учесть все изменения, связанные с созданием нового фонда. Так, вводится единый тариф и единый платеж по всем видам социального страхования, будут предусмотрены новые страховые взносы по договорам гражданско-правового характера и по договорам с иностранными гражданами, внесены изменения в отчетность и в сроки ее сдачи, а также другие изменения. При этом на страховые взносы в связи с травматизмом и профессиональными заболеваниями изменения не распространяются. Об этих нюансах и будет наша статья.

— *«Финансовая помощь от участника — юридического лица»*. Продолжаем тему налоговых последствий финансовой помощи от участника компании. В следующем номере разберемся с финансовой помощью от участника — юридического лица. Какие особенности возникают при взаимодействии двух компаний? А главное — какие налоговые последствия возникают в результате финансовой помощи у обеих сторон?

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-84009 от 21 октября 2022 года.

Уважаемые подписчики!

Благодарим вас за подписку на наш журнал. Для того чтобы сделать его практическим, чтобы его было можно использовать в повседневной работе, чтобы быть в курсе всех изменений в законодательстве, включая нормативные документы Банка России, мы привлекаем опытных специалистов для написания статей на гонорарной основе.

И, конечно, это по-товарищески — поделиться журналом со своими коллегами. Но просим вас уважать труд наших экспертов, редакции журнала, которые отдают немало времени и сил на создание методологического издания для ваших сотрудников.

Экономия на подписке, вы ограничиваете возможности расширения нашей деятельности, привлечения новых авторов, тем самым лишая себя профессионального материала для использования в повседневной работе.

На сегодняшний день ни одно издание для микрофинансового рынка не включает в себя такой большой объем материалов, порядков, разъяснений, методик применения нормативных документов Банка России.

Просим вас отнестись с пониманием к нашей просьбе. Подписываясь на журнал, вы становитесь участниками формирования тематической библиотечки практических материалов.

С уважением, ваши Найля Липатова и Раиса Тарина